
 تاکر کارلسون: حتی یکی از سران نازی به اندازه بن‌گویر تشنه خون نبود
تاکر کارلسون ،حامی پیشین ترامپ با اشاره به جنایات رژیم صهیونیستی در نوار غزه تأکید کرد که آمریکایی‌ها 
دیگر نمی‌توانند به سادگی از اسرائیل حمایت کنند.  وی در قبال اظهارات و اقدامات وزیر امنیت رژیم صهیونیستی 

اشاره کرد: حتی یکی از سران نازی به اندازه بن‌گویر تشنه خون نبود./ فارس

ترامپ ساختار رهبری اطلاعاتی آمریکا را تغییر می‌دهد
طبق گزارش پلیتیکو، دونالد ترامپ در حال بازسازی تیم اطلاعاتی خود است و بیل پولته به‌عنوان مدیر موقت 
اطلاعات ملی )Acting DNI( منصوب خواهد شد. این تغییر می‌تواند قدرت راتکلیف، مدیر سیا را به‌طور قابل 
توجهی افزایش دهد. این تغییر از سوی ترامپ پس از جنگ علیه ایران صورت می‌گیرد.

جنگ پرهزینه علیه ایران
روزنامه وال‌استریت ژورنال گزارش داد استفن فاینبرگ، معاون وزیرجنگ آمریکا، قانونگذاران آمریکایی را در 
جریان درخواست ۸۰میلیارد دلار بودجه اضافی برای پوشش هزینه‌های ناشی از جنگ غیرقانونی علیه ایران و 
سایر هزینه‌ها به‌منظور تامین مالی تداوم عملیات‌های این وزارتخانه قرار داده‌است./ایسنا

دست خودمان را در برابر 
آمریکایی‌ها مثل برجام نبستیم

وحید احمدی، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با تلویزیون 

همشهری:
 در یادداشت تفاهم بین ایران و آمریکا که در 14بند تدوین 
شده است، به شکل صریح در بند اول موضوع توقف جنگ در 

همه جبهه‌ها مطرح شده است.
  با این حال اسرائیل همچنان با حملات خود به لبنان در پی 
نقض این بند است و این وظیفه آمریکایی‌هاست که در این 
مورد مهارش کنند، چراکه جمهوری اسلامی ایران به‌شدت 

روی توقف کامل جنگ تأکید دارد.
  اصرار اسرائیلی‌ها بر جنگ در لبنان می‌تواند در آینده 

واکنش ایرانی‌ها را در قبال آنان به همراه داشته باشد.
  موضوع دیگری که ایران روی آن تأکید بسیار دارد مسئله 
رفع محاصره دریایی در قبال بازگشایی تنگه هرمز بود که 
طبق اخباری که منتشر شده‌اند، این موضوع تا حد زیادی 
محقق شده و از این ‌رو کشتی‌های ایرانی در حال تردد در 

آب‌های بین‌المللی هستند.
  البته گفتنی است که بازگشایی تنگه هرمز برای کم کردن 
ترافیک و بازگرداندن شرایط به وضعیت پیشاجنگ است و 
به‌معنای از دست رفتن حاکمیت ایران بر تنگه هرمز نیست.

  ما با توجه به پیشینه آمریکایی‌ها به آنان اعتماد و نگاه 
مثبت نداریم. اما نکته مهم آن است که در وضعیت تفاهمنامه 
قرار است این شرایط را برای خود ایجاد کنیم که اگر هر یک 
از بندهای مربوط به آمریکا عملی نشد، ما به وضعیت سابق 

برگردیم.
  به تعبیر روشن‌تر، این تفاهمنامه برعکس برجام 
نمی‌خواهد دست ایرانی‌ها را در برابر بدعهدی‌های احتمالی 

آمریکا ببندد.

اسرائیل با جنگ می‌خواهد برای 
خود ثبات بسازد

حسین آجرلو، کارشناس مسائل منطقه در گفت‌وگو با 
تلویزیون اینترنتی همشهری:

  اسرائیل از ابتدای تأسیس خود یک راهبرد را در پیش 
گرفته و آن عبارت است از اینکه با هیچ منطق ثبات‌آوری 
موافق نیست، حتی اگر آن ثبات و آرامش مربوط به مناطق 

دوردست از سرزمین‌هایشان باشد.
  آنچه  به‌نظر می‌رسد آن است که اسرائیل تمام تلاش خود 

را به‌کار می‌گیرد که تفاهمنامه ایران و آمریکا عملی نشود.
  اسرائیل ناگزیر به پیگیری جنگ است و این نوع حضور در 
منطقه را در جهت پروژه‌های بعدی‌اش که ترکیه و پاکستان 

باشند در پیش گرفته است.
  نکته مهم آن است که دولت اسرائیل به شهرک‌نشینان 
خود وعده ثبات در مناطق شمالی را داده و سعی دارد با این 

سیاست خشن و تجاوز‌طلبانه این نوع ثبات را ایجاد کند.
  اساسا برخلاف تصور معقول و مشهور در جهان که ثبات با 
نبود جنگ و درگیری به‌وجود می‌آید، اسرائیلی‌ها ثبات خود 
را در جنگ می‌بینند. اساسا حزب لیکود که حامی نتانیاهو 
است وضعیت خوبی برای ائتلافِ انتخابات‌ بعدی ندارد. از 
این‌رو نتانیاهو و سایر همدستان او برای رأی و ثبات وضعیت 

خود چاره را در بحران و جنگ می‌بینند.
  ترامپ در مسائل کلان ازجمله موضوع لبنان با اسرائیلی‌ها 
و شخص نتانیاهو اختلافی ندارد. ضمن آنکه گفتنی است 
این حجم از آتش حمله به لبنان به‌نظر نمی‌رسد که بدون 

چراغ‌سبز آمریکایی‌ها صورت گرفته باشد.
  البته مقاومت حزب‌الله پاسخ‌های محکمی به اسرائیل 
داده است که در 24ساعت گذشته تعداد قابل‌توجهی از 

صهیونیست‌ها تلف یا مجروح شده‌اند.
  باید جلوی رژیم گرفته شود و ایران سعی دارد اول از طریق 
دیپلماسی و سپس از طریقِ ابزار نظامی و فراخور اقتضاء این 

کار را به سرانجام برساند.
  اسرائیل در وضعیتی پا گذاشته است که باید در آینده در 
صورت تداوم این شرایط تعداد کشته‌های بیشتری روی 

دست خود ببیند.

شکست واقعی برای آمریکا
جان بولتون، مشاور امنیت‌ملی پیشین کاخ سفید گفت: تفاهمنامه ۱۴بندی، شکست واقعی برای آمریکا بود و به 
آنچه در جنگ دنبال آن بودیم، دست نیافتیم. با رفع محاصره علیه بنادر ایرانی، پول فروش نفت به ایران خواهد 

رسید و آنها توانمندی‌هایشان را تقویت خواهند کرد./مهر
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

  وضعیت دارایی‌های مسدودشده ایران
 شرط: آزادی دارایی‌های ایران

 تفاهمنامه: بند 11یادداشت تفاهم ایران و آمریکا به 
نکات مهمی درباره آزادسازی دارایی‌های ایران اشاره 

کرده‌ است؛ از جمله:
  1     آمریکا متعهد می‌شود وجوه و دارایی‌های محدود 
یا مسدودشده ایران را با اجرای این یادداشت تفاهم 

به‌طورکامل برای استفاده در دسترس قرار دهد.
  2      ایران و آمریکا درباره روال مربوط به آزادسازی این 
وجوه در طول مذاکرات، به‌صورت دوجانبه توافق می‌کنند.

  3      این وجوه، چه در حساب اصلی نگهداری شوند و چه 
منتقل شوند، برای پرداخت به هر ذی‌نفع نهایی که توسط 
بانک مرکزی ایران تعیین می‌شود، باید به‌طورکامل قابل 

استفاده شود.
  4      آمریکا متعهد می‌شود همه تأییدیه‌ها و مجوز‌های 

لازم را در این زمینه صادر کند.

نتیجه

نتیجه
  با اینکه رئیس‌جمهور 
آمریکا در نشست‌خبری 
اجلاس »جی-7«، آزادسازی 
دارایی‌های ایران را تأیید کرد، 
اما تا لحظه تنظیم این گزارش، 
خبری درباره »اقدام عملی« 
آمریکا برای اجرای این تعهد 

گزارش نشده‌است.
 روزنامه »فایننشال تایمز« در 
گزارشی مدعی شد:» ۶میلیارد 
دلار از دارایی‌‌های مسدودشده 
ایران آزاد خواهد شد، اما فقط 
برای خرید کالاهای آمریکایی 

در دسترس خواهد بود«.

نتیجه
  با وجود تأیید رفع تحریم‌های صادرات 
نفت ایران ازسوی مقام‌های آمریکایی، 
ازجمله جی‌دی ونس، تاکنون خبری 
درباره صدور اطلاعیه رسمی ازسوی 
وزارت خزانه‌داری آمریکا دراین باره منتشر 

نشده‌است.
 براساس ادعای برخی گزارش‌های 
بین‌المللی، ایران با لغو محاصره دریایی، 
چیزی در حدود ۱۸میلیون بشکه نفت صادر 

کرده‌است.
 گفته می‌شود ارزش نفتی که ایران طی 
روزهای پس از رفع محاصره دریایی صادر 

کرده، حدود ۱.۴۴میلیارد دلار بوده‌است.

  »سنتکام« روز پنجشنبه 
در بیانیه‌ای اعام کرد 
نیروهای آمریکایی به دستور 
رئیس‌جمهور این کشور به 
محاصره دریایی ایران پایان 

داده‌اند.
  رسانه‌های بین‌المللی در 
روزهای اخیر عبور حدود 
5نفتکش ایرانی از خط 
محاصره دریایی آمریکا را تأیید 

کرده‌اند.
  وبگاه ردیابی 

کشتیرانی »تانکر 
ترکرز«: 

نفتکش‌های 
ایرانی از خط 

محاصره 
آمریکا عبور 

کرده‌اند.

رفع محاصره دریایی ایران
 شرط:  رفع محاصره دریایی ایران

 تفاهمنامه:   در بند 4یادداشت تفاهم ایران و آمریکا بر 
رفع محاصره دریایی ایران تأکید شده‌است:

   بلافاصله با امضای این یادداشت تفاهم، آمریکا آغاز به 
رفع محاصره دریایی خود و هرگونه مزاحمت یا ممانعت 

علیه ایران می‌کند.
  ظرف ۳۰روز محاصره دریایی به‌طورکامل پایان خواهد 

یافت.
  در طول این مدت، تردد کشتی‌ها متناسب با تعداد 
ترافیک قبل از جنگ که ازسوی ایران برقرار می‌شود، 

خواهد بود.
  آمریکا همچنین متعهد 

می‌شود ظرف ۳۰روز 
پس از توافق نهایی، 

نیرو‌های نظامی 
خود را از حوزه 

پیرامونی 
جمهوری 

اسلامی ایران 
خارج کند.

رفع تحریم‌های نفتی
 شرط: فروش آزادانه نفت ازسوی 

ایران و رفع تحریم‌های نفتی
 تفاهمنامه: درباره این شرط ایران، 
در بند 10یادداشت تفاهم دوطرف، 

تأکید صریحی وجود دارد:
 آمریکا متعهد می‌شود بلافاصله با 
امضای این یادداشت تفاهم و تا زمان 
پایان تحریم‌ها، اسقاطیه‌های وزارت 
خزانه‌داری را برای صادرات نفت 
خام ایران، محصولات پتروشیمی و 
مشتقات آنها و همه خدمات مرتبط 
شامل تراکنش‌های بانکی، بیمه‌ها، 

حمل‌ونقل و... صادر کند.

لغو مذاکرات روز جمعه در ژنو
مذاکرات روز جمعه ایران و آمریکا در سوئیس، به‌دنبال استمرار نقض آتش‌بس در لبنان 
ازسوی رژیم‌صهیونیستی، لغو شد؛ خبری که بازتاب گسترده‌ای در رسانه‌ها داشت و 

به‌عنوان واکنش ایران به نقض تفاهمنامه، مورد ارزیابی قرار گرفت.
 نخستین واکنش ایران: لغو مذاکرات برنامه‌ریزی شده روز جمعه در ژنو سوئیس، به‌عنوان 

»مرحله نخست« واکنش ایران، ارزیابی شده‌است.

سی.ان.ان:   این شبکه آمریکایی به نقل از »منابع آگاه« اعلام کرد پیش شرط ایران برای 
آغاز مذاکرات در سوئیس، توقف درگیری‌ها در لبنان است. گفته شده ایران خواستار 

دریافت تضمین‌هایی درباره پایان یافتن درگیری‌ها در لبنان شده‌است.

 گاردین: مذاکرات ایران و آمریکا پس از تبادل حملات اسرائیل به‌صورت ناگهانی لغو شد. 
درحالی که هیأت همراه جی‌دی‌ونس در یک پایگاه هوایی آماده پرواز به »اوبورگن« 

سوئیس بودند، ناگهان سفر لغو شد.

 سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه:
فرقه مرگِ نسل‌کش که مقر آن در تل‌آویو قرار 

دارد، تهدیدی برای تمام بشریت است. این 
جریان همه انسان‌ها را تهدید می‌کند و تنها 
هدفی که دارد، جنگ دائمی و بی‌پایان است.

 اسماعیل بقایی 
سخنگوی وزارت امور خارجه:

 ایران کلیه تدابیر لازم را برای صیانت از 
منافع، امنیت و حقوق خود و متحدانش 

اتخاذ می‌کند.

 صدور دستورالعمل
عبور از تنگه هرمز 

نهاد مدیریت آبراه خلیج‌فارس در شبکه اجتماعی 
ایکس شروط جدید خود را به شناورهای متقاضی 
عبور از تنگه هرمز اعلام کرد. متن اطلاعیه به 

شرح زیر است:
با عنایت به امضای تفاهمنامه اسام‌آباد و 
ابلاغ دستور از سوی مقامات مسئول، به اطلاع 
متقاضیان عبور از تنگه هرمز می‌رساند در بازه 
زمانی اعلام‌شده در تفاهمنامه، عبور کشتی‌هایی 
که درخواست عبور خود را با رعایت نکات زیر به 
مدیریت آبراه خلیج‌فارس ارسال نمایند، به سرعت 

انجام خواهد شد.
آدرس رسمی ارائه درخواست عبور به نهاد 

مدیریت آبراه خلیج‌فارس:
PGSA.ir

ایمیل برای پیگیری درخواست:
Info@PGSA.ir

نکات مهم‌
  1     تنها مسیر رسمی برای رسیدگی به 
درخواست‌های عبور، وب‌سایت و ایمیل فوق است.

  2      مسیرهای معتبر و در دسترس تماس با 
کشتی باید در درخواست ارسالی ارائه شود.

  3      به‌منظور جلوگیری از معطل‌شدن در 
ورودی یا خروجی تنگه هرمز، ضروری است 
حداقل ۴۸ساعت قبل از رسیدن به محدوده تنگه، 
درخواست عبور با درج کامل اطلاعات مورد نیاز 

ارسال شود.
  4      در طول دوره ۶۰ روزه، هیچ هزینه‌ای از 
کشتی اخذ نمی‌شود و تعرفه خدمات امنیت، 
ایمنی و محیط‌زیست و همچنین بیمه ایرانی 
مربوطه بر عهده دولت جمهوری اسامی ایران 

خواهد بود.
  5      با توجه به شرایط خاص و وجود برخی 
مخاطرات ایمنی در مسیر عبور و به‌دلیل لزوم 
حصول اطمینان از تردد ایمن و امن و جلوگیری از 
حوادث دریایی، هماهنگی مسیر و زمان اعلامی 
عبور برای هر کشتی پیش از حرکت به‌سوی تنگه 
ضروری است؛ مسئولیت عدم‌رعایت بر عهده 

مالک کشتی است.

نقد خبر

شکاف ترامپ و نتانیاهو؛ واقعیت 
یا مجاز؟‌ 

هنوز جوهر تفاهم ایران و آمریکا خشک نشده بود که 
نخستین ترک‌ها در روابط واشنگتن و تل‌آویو نمایان شد. 
در اسرائیل، برخی وزرا آشکارا اعلام کردند که خود را ملزم 
به اجرای بخش‌هایی از توافق نمی‌دانند؛ یکی از تبعیت 

نکردن از آمریکا گفت و دیگری از ماندن در جنوب لبنان.
همزمان رسانه‌های نزدیک به نتانیاهو که تا همین اواخر از 
ترامپ حمایت می‌کردند، ناگهان توپخانه انتقادات خود را 
به سمت کاخ سفید چرخاندند. پاسخ واشنگتن هم کم‌سابقه 
بود. جی‌دی ونس، معاون ترامپ با لحنی طعنه‌آمیز یادآوری 
کرد که اسرائیل نباید به تنها متحد قدرتمند خود حمله 
کند و بخش عمده توان دفاعی این رژیم با فناوری، بودجه و 

مالیات آمریکایی‌ها تأمین شده است.
این اظهارات آنقدر تند بود که حتی در داخل اسرائیل نیز 
زنگ خطر را به صدا درآورد. یائیر لاپید هشدار داد ادامه 
این روند می‌تواند به فروپاشی روابط خارجی اسرائیل 

منجر شود.
اما آیا این ماجرا نشانه یک جدایی واقعی است؟ پاسخ هنوز 
روشن نیست. آنچه دیده می‌شود بیش از هر چیز یک تنش 

آشکار بر سر نحوه مدیریت توافق اخیر است.
با این حال، در آستانه انتخابات میان‌دوره‌ای آمریکا، برخی 
معتقدند بخشی از این فاصله‌گذاری می‌تواند مصرف داخلی 
نیز داشته باشد؛ جایی که جمهوری‌خواهان تلاش می‌کنند 
خود را از هزینه‌های سیاسی عملکرد نتانیاهو دور نگه دارند 
و در برابر دمکرات‌های معترض به روابط افسارگسیخته با 

اسرائیل، جبهه متوازنی ایجاد کنند.
از سوی دیگر، مقبولیت اسرائیل در میان جوانان آمریکایی 
به مرز 30درصد سقوط کرده و جمهوری‌خواهان نمی‌توانند 
در انتخابات میان دوره‌ای کنگره در آبان‌ماه، به این نفرت 

عمومی بی‌تفاوت باشند.
نکته پایانی اینکه‌ ماه عسل آمریکا و اسرائیل با توجه به این 

شرایط واقعا رو به پایان است.

گیس و گیس‌کشی ملونی و ترامپ!
ترامپ دوباره نمایش همیشگی‌اش در تحقیر سران غرب را 
اجرا کرد؛ این‌بار خانم جورجیا ملونی در نقش مخالف ظاهر 
شد. رئیس‌جمهور آمریکا با لحنی تحقیرآمیز مدعی شد 
که نخست‌وزیر ایتالیا برای عکس گرفتن با او در اجلاس 
جی-7 اصرار داشته و او هم فقط از سر دلسوزی پذیرفته با 
وی صحبت کند! اما ملونی خیلی زود این روایت را »دروغ و 
ساختگی« خواند و با عصبانیت پاسخ داد که ایتالیا کشوری 

نیست که به کسی التماس کند.
البته این نخستین قسمت از سریال تحقیر متحدان 
توسط ترامپ نیست. او پیش‌تر مکرون را سیاستمداری 
معرفی کرده بود که »همیشه اشتباه می‌کند« و 
به نخست‌وزیر کانادا یادآوری کرده بود که کشورش 
موجودیت خود را مدیون آمریکاست، ناوهای هواپیمابر 
انگلیس را »اسباب‌بازی« خوانده و صدراعظم آلمان را به 
جای اظهارنظر درباره سیاست‌های آمریکا، مشغول حل 

مشکلات کشورش کرده بود.
اما شاید عجیب‌ترین بخش ماجرا به ژاپن برگردد؛ جایی 
که ترامپ با اشاره به حمله تاریخی پرل هاربر گفت: 
حمله به ایران را به توکیو اطلاع نداده تا ژاپنی‌ها هم طعم 

»غافلگیری« را بچشند!
حالا سؤال اینجاست: اگر اینها نزدیک‌ترین متحدان 
واشنگتن هستند، دشمنان آمریکا چه رفتاری از ترامپ 
می‌بینند؟ ظاهرا در قاموس او، عضویت در اردوگاه دوستان 
آمریکا نه مصونیت می‌آورد و نه احترام؛ فقط نوبت ایستادن 

در صف بعدی تحقیر را تعیین می‌کند.

روانشناسان به هیأت 
مذاکره‌کننده ایرانی کمک کردند؟ 
یکی از مسائلی که برای تحلیل سیاست داخلی و خارجی 
کشورها مورد توجه است، تحلیل ابعاد روانشناختی رهبران 
آن کشورهاست. در این سطح تحلیل تأکید می‌شود که 
سیاست بیشتر محصول روان رهبران است تا ساختارها 

و نهادهای جوامع.
در میان رهبران جهان، ترامپ سوژه دست اولی برای 
تحلیل روانی و اثبات این فرضیه است که روان رهبران، 

سیاست را می‌سازد.
در تمام 10 سال گذشته که نام و نشان ترامپ در سیاست 
آمریکا بیشتر از قبل ظهور کرده، بحث‌های جسته و 
گریخته‌ای درباره شخصیت روانشناختی او مطرح شده 
است. خودشیفتگی بدخیم، واقعیت‌گریزی، رفتارهای 
شتاب‌زده و نسنجیده و اختلال شیدایی یا هیپومانیا 
ازجمله ویژگی‌های روانشناختی‌ای بوده‌اند که به ترامپ 

نسبت داده شده‌اند.
حالا یک‌سری خبرهای جسته و گریخته و صد البته 
تأیید نشده، از توجه ایران به ویژگی‌های روانی ترامپ در 

مذاکرات اخیر حکایت دارند.
مثلا رسانه »دراپ سایت نیوز« اخیرا به نقل از یک مقام 
ایرانی مدعی شده که ایران برای تدوین پیام‌ها به ترامپ، از 

»روانشناسان ارشد« کمک گرفته است.
این مقام ایرانی گفته است: »2 روانشناس ارشد را به حلقه 
مشاوران مذاکرات اضافه کردیم تا بتوانیم پیام‌هایی را 
که برای رئیس‌جمهور ترامپ تهیه می‌کنیم، براساس 
مدیریت آنچه ما الگوی رفتاری سایکوپاتیک می‌دانیم، 

تنظیم کنیم«.

شوک اطلاعاتی جدید ایران به آمریکا 
یک کلاهک نسبتاً سالم از موشک کروز آمریکایی تاماهاوک 

در نزدیکی ورامین کشف شده‌ است

هفته گذشته خبری در رسانه‌ها منتشر شد مبنی بر اینکه کلاهک عمل نکرده یک فروند 
موشک تاماهاوک آمریکایی که در جریان حمله متجاوزانه بامداد 21خرداد ماه در اطراف 
تهران رهگیری شده بود، خنثی شده ‌است؛ خبری که توجه کارشناسان نظامی بین‌المللی 
را به‌ خود جلب کرده‌ است.‌وبگاه تخصصی »دیفنس سکیوریتی آسیا« در گزارشی به 
 اهمیت این موضوع پرداخت و تأکید کرد که »کشف یک کلاهک منفجر نشده موشک کروز
BGM-109 Tomahawk آمریکایی در نزدیکی ورامین، به سرعت به‌عنوان یکی از مهم‌ترین 

رویدادهای اطلاعاتی استراتژیک در جنگ اخیر در حال ظهور است؛ چرا که براساس 
گزارش‌ها، سخت‌افزار ناوبری قابل شناسایی و تمامیت ساختاری این موشک حفظ شده‌ 

است.« مهم‌ترین محورهای این گزارش را در ادامه می‌خوانید:

اصل 
ماجرا

چرا این 
خبر مهم 

است؟
نگرانی

 از مهندسی 
معکوس ایران

یک کلاهک منفجرنشده و نسبتاً سالم از موشک کروز آمریکایی 
BGM-109 Tomahawk در نزدیکی ورامین در جنوب‌شرق تهران 

کشف شده‌ است.
بخش‌هایی از سامانه هدایت و ناوبری موشک، ازجمله یک واحد 
اندازه‌گیری اینرسی )IMU( با نشان شرکت آمریکایی »Honeywell« ظاهراً سالم 

باقی‌مانده ‌است.
گفته شده، این تجهیزات اکنون در اختیار کارشناسان فنی و نظامی ایران قرار گرفته ‌است.
این رویداد می‌تواند یکی از مهم‌ترین دستاوردهای اطلاعاتی ایران در جریان جنگ اخیر 

باشد.

)INS( ناوبری اینرسی   
)GPS( سامانه موقعیت‌یاب جهانی  

)TERCOM( فناوری تطبیق عوارض زمین  
)DSMAC( سامانه تطبیق تصویری دیجیتال  

  این فناوری‌ها به تاماهاوک امکان می‌دهند در ارتفاع 

پایین، با دقت بالا و حتی در شرایط جنگ الکترونیک به 
اهداف خود حمله کند.

  دسترسی به قطعات سالم این موشک، می‌تواند اطلاعات 
ارزشمندی درباره طراحی و عملکرد این سامانه‌ها در 

اختیار متخصصان ایرانی قرار دهد.

اهمیت اصلی موضوع، به فناوری‌های پیشرفته هدایت و ناوبری موشک تاماهاوک مربوط می‌شود.‌این 
موشک از دقیق‌ترین موشک‌های کروز جهان محسوب می‌شود و برای رسیدن به هدف، از ترکیبی از 

سامانه‌های زیر استفاده می‌کند:

Kh-55 استفاده از فناوری موشک‌های شوروی  
 بهره‌برداری از پهپادهای آمریکایی به‌دست‌آمده )مثل 

آرکیو-70(
 توسعه موشک‌های کروز بومی مانند سومار و هویزه

 حفظ و بازسازی جنگنده‌های اف.۱۴ تامکت با تولید قطعات داخلی
  تحلیلگران غربی معتقدند، ایران ممکن است از اطلاعات 
به‌دست‌آمده از این موشک، برای بهبود نسل آینده موشک‌های 

کروز خود استفاده کند.

ایران سابقه طولانی در استفاده از تجهیزات نظامی خارجی برای توسعه فناوری‌های بومی دارد.
در دهه‌های گذشته، تهران بارها از تجهیزات به‌دست‌آمده در میدان نبرد یا فناوری‌های خارجی برای ارتقای 

توان نظامی خود استفاده کرده ‌است.
نمونه‌های مهم عبارتند از:

ترامپ تحقیرشده!
در آمریکا برخی رسانه‌ها توافق ترامپ با ایران را نشانه تحقیر شدن او 

در جنگ با ایران توصیف کرده‌اند

ارزیابی رسانه‌های بین‌المللی از شکست راهبردی آمریکا
  تارنمای»اکسیوس«: ترامپ با مطالبه تسلیم بی‌قید و شرط وارد جنگ شد 

اما در نهایت با یک یادداشت‌تفاهم محدود از آن خارج شد.
  نشریه»فارن پالسی«: جنگ با ایران نه‌تنها دستاورد راهبردی برای 
واشنگتن ندارد، بلکه می‌تواند روند خروج تدریجی آمریکا از خاورمیانه را پس از 

توافق سرعت بخشد.
  روزنامه»فایننشال تایمز«: عقب‌نشینی دونالد ترامپ در مقابل ایران بعد از 

لفاظی‌های تند در ابتدای جنگ، نشانه تحقیر شدن اوست.

برتری ایران در مذاکرات و ناکامی سیاست فشار
  شبکه تلویزیونی سما از پاکستان: با وجود فشارهای شدید آمریکا بر ایران، 

تهران دست برتر را در مذاکرات داشت.
 راجر مارشال، سناتور آمریکایی: شما هرگز نمی‌توانید با بمباران هوایی، 

ایران را وادار به تسلیم کامل و پذیرش توافق بی‌قید و شرط کنید.

اعتراف به محقق نشدن اهداف جنگ
  آدام اسمیت، عضو ارشد دمکرات کمیته نیروهای مسلح مجلس 
نمایندگان آمریکا: انجام توافق نشان داده که جنگ اخیر علیه ایران آشکارا 
نتوانسته اهداف آمریکا را محقق کند و ایران را در موقعیت قوی‌تری قرار داده 

است.
  بیل کسیدی، سناتور پیشین جمهوری‌خواه از لوئیزیانا: ریگان در 
گور خود می‌لرزد، چون ترامپ به هیچ هدفی در جنگ با ایران نرسید و با تهران 

توافق کرده است.

انتقاد جمهوری‌خواهان از امتیازدهی به ایران
  نیکی هیلی، عضو سابق دولت ترامپ و نامزد پیشین جمهوری‌خواه 
در انتخابات ریاست‌جمهوری: بهره‌مندی ایران از مزایای توافق یک فاجعه 

برای آمریکاست.
  تد کروز، سناتور آمریکایی: وقتی نتیجه جنگ پرداخت میلیاردها دلار 
به ایران باشد، آمریکا فرصت تاریخی خود را از دست داده و به هیچ نتیجه‌ای 

نرسیده است.

توافق، ‌ نماد شکست آمریکا
  کریس مورفی، سناتور عضو کمیته روابط خارجی مجلس سنای 
آمریکا: شکست مطلق آمریکا در این جنگ و سند تسلیمی که ترامپ به تازگی 

امضا کرده، کاملا قابل پیش‌بینی بود.
  اسکات ریتر، افسر سابق اطلاعاتی تفنگداران دریایی آمریکا و 
بازرس پیشین تسلیحاتی سازمان ملل: ترامپ جنگ علیه ایران را باخت اما 

به آمریکایی‌ها پیروزی‌ می‌فروشد.

رد ادعای تسلیم ایران
  امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه: اگرچه بخش مهمی از توانایی‌های 
نظامی ایران آسیب دیده، اما ادعاهای دونالد ترامپ درباره تسلیم شدن ایران 

نادرست است و چنین چیزی رخ نداده.

اوراق قرضه جنگ، پشت‌پرده تأمین مالی اسرائیل
شرکت آلمانی آلیانتس)مالی و بیمه‌( و شرکت 
آمریکایی پیمکو )مدیریت سرمایه( در اوج 
جنگ‌های اسرائیل در غزه، لبنان و ایران، 
بزرگ‌ترین خریدار خارجی اوراق قرضه دولتی 

رژیم صهیونیستی بوده‌اند.
به بیان ساده، دولت اسرائیل برای تأمین 

هزینه‌های خود اوراق قرضه منتشر می‌کند. 
سرمایه‌گذاران این اوراق را می‌خرند و در واقع به 
دولت اسرائیل وام می‌دهند. این بدان معناست که 
خریداران خارجی اوراق قرضه، هرچند به‌صورت 
غیرمستقیم، در تأمین مالی جنگ‌های رژیم 

صهیونیستی نقش پررنگی دارند.
منبع: تارنمای میدل ایست‌آی

بزرگ‌ترین دارندگان خارجی اوراق قرضه دولتی اسرائیل )مارس ۲۰۲۶(

آمریکا

 ۲,۰۲ 
میلیارد دلار

آلمان

 ۲,۴۳ 
میلیارد دلار

انگلیس

 ۱۴۹ 
میلیون دلار

کانادا

 ۱۰۱ 
میلیون دلار

ایتالیا

 ۵۳ 
میلیون دلار

سوئیس

 ۴۶ 
میلیون دلار

فرانسه

 ۲۲ 
میلیون دلار

شیخ نعیم قاسم: 
 حزب‌الله 

تصمیمی کربلایی 
گرفته است 

شیخ نعیم قاسم، دبیرکل 
حزب‌الله لبنان در سخنرانی 
خود در روز جمعه به مناسبت 

ایام محرم گفت:
 حتی اگر هیچ‌کس از ما باقی 
نماند و تهدید به مرگ متوجه 
ما باشد، ما به تکلیف خود عمل 
می‌کنیم و از مرگ هراسی 

نداریم.
 همه خسارت‌های سنگین، 
به‌مراتب کم‌هزینه‌تر از 
تسلیم‌شدن و شکست‌پذیری 

است.
 لبنان با »خطرناک‌ترین 
پروژه توطئه« و جدی‌ترین 
تهدید علیه آینده خود مواجه 

است.
 سلاح ما به‌سوی دشمن 
نشانه رفته است و به حفاظت 

از کشور خود پایبند هستیم.
 حزب‌الله شیوه‌های نبرد خود 
را به‌روزرسانی کرده، توان 
تسلیحاتی خود را ارتقا داده و از 

آمادگی بالایی برخوردار است.
 ما تصمیمی کربلایی 
گرفته‌ایم و این تصمیم 

همچنان پابرجاست.
 مقاومت اهل سازش نیست و 
مسیر خود را ادامه خواهد داد.

 راهبرد کنونی حزب‌الله 
بر مبنای »ابهام و سکوت 
تاکتیکی« استوار است تا 
مانع ‌ پیش‌بینی تحرکات بعدی 

توسط دشمن شود.
 اسرائیل از آخرین وجب 
خاک لبنان خارج خواهد شد؛ 

مطمئن باشید.

 ۳ آتش‌بس
یک متهم ثابت به نقض توافق

۳ آتش‌بس میان حزب‌الله لبنان و رژیم صهیونیستی برقرار شده است

 از ۷ اکتبر ۲۰۲۳ 
تاکنون

نقض‌های زمینینقض‌های هوایی

‌از زمان آغاز 
 آتش‌بس

نوامبر ۲۰۲۴

 ۱۹ ژوئن ۲۰۲۶
 پس از تفاهم  برای پایان جنگ

 گنجاندن »آتش‌بس در همه جبهه‌ها«
 ‌ لبنان در بند نخست

 تفاهم‌نامه‌ قرار گرفت

۲۷ نوامبر ۲۰۲۴
  نخستین آتش‌بس

  پس از بیش از 
 یک سال درگیری 

ناشی از عملیات »طوفان الاقصی«

 ۱۶ آوریل ۲۰۲۶
 همزمان با روند توقف جنگ علیه ایران

 ابتدا آتش‌بس ۱۰ روزه،سپس تمدید 
 ۴۵ روزه‌؛ پایان آتش‌بس با نقض

 توافق از سوی تل‌آویو

تجاوز به حریم لبنان‌

 آمار رسمی
‌دولت لبنان

مورد۳,۴۹۱
 آمار نیروهای

حافظ صلح سازمان ملل 

مورد10,000

آمار نقض آتش‌بس‌ها

خط زمانی آتش‌بس‌ها

آزمون‌شروط
نقض آتش‌بس لبنان فعلا مذاکرات ایران و آمریکا را لغو کرد

رهبر انقلاب: منتظر تحقق شروط گفته‌شده در توافق خواهیم بود

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | حضرت آیت‌الله سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای، رهبر معظم 

انقلاب اسلامی در پیامی خطاب به ملت پرشور و باوفای ایران درخصوص تفاهمنامه‌ای که میان گزارش
رئیس‌جمهور ایران و آمریکا امضا شد، گفتند: بنده علی‌الاصول، نظر دیگری داشتم 

ولی از باب تعهدی که رئیس‌جمهور محترم به‌عنوان رئیس شورای‌عالی امنیت ملی از طرف خود و 
سایر اعضا در پاسداشت حقوق ملت ایران و جبهه مقاومت به بنده دادند و تصریح به قبول 

مسئولیت آن نمودند، اجازه آن را صادر نمودم. از این لحظه، ما یعنی شما ملت سرافراز و این 
خادم ناچیز منتظر تحقق شروط گفته‌شده خواهیم بود. پیام رهبر انقلاب به شرح ذیل است:

مسیر امضای تفاهمنامه
همانگونه که مطلع شدید، تفاهمنامه‌ای بین رئیس‌جمهوران ایران و آمریکا امضا شد. در 
مسیر رسیدن به این مرحله، مسئولان امر، از سر دلسوزی و با حسن نظر، تلاش‌های زیادی 
را به‌عمل آوردند و البته این رئیس‌جمهور آمریکا بود که از روی استیصال، از انواع اهرم‌ها 

برای این امر استفاده می‌کرد.

نظر شخصی رهبر انقلاب و تعهد اخذشده از رئیس‌جمهور
بنده علی‌الاصول، نظر دیگری داشتم ولی از باب تعهدی که رئیس‌جمهور محترم 
به‌عنوان رئیس شورای‌عالی امنیت ملی از طرف خود و سایر اعضا در پاسداشت حقوق 

ملت ایران و جبهه مقاومت به بنده دادند و تصریح به قبول مسئولیت آن نمودند، اجازه 
آن را صادر کردم.

تأکید بر خط قرمز در برابر زیاده‌خواهی
ایشان)رئیس‌جمهور( همچنین تصریح کرده‌اند که اگر طرف آمریکایی بخواهد زیاده‌خواهی 

کند، زیر بار آن نخواهند رفت.

انتظار ملت و رهبری برای تحقق شروط 
از این لحظه، ما یعنی شما ملت سرافراز و این خادم ناچیز، منتظر تحقق شروط گفته‌شده خواهیم 
بود. اما بدیهی است مذاکرات حضوری که در آینده برقرار خواهد شد، به معنی پذیرش نظر 

دشمن نخواهد بود.

آرزوی پایانی و طلب نصرت برای ایران
امیدواریم که دعای خیر سرورمان عجل‌الله‌تعالی‌فرجه‌الشریف انواع نصرت‌ها و فتوحات، برای 

ملت باشرف ایران به ارمغان آورد.

یادداشت تفاهم ایران و آمریکا در حالی در نخستین دقیقه‌های 
بامداد پنجشنبه از سوی روسای‌جمهور دو کشور امضا شد 
که اکنون مهم‌ترین دستورکار، اجرای تعهدها ازسوی طرف 
آمریکایی است؛ موضوعی که تحقق آن، شرط ورود مذاکرات 
به مرحله دوم به‌منظور دستیابی به »توافق نهایی« است. در 
چنین شرایطی ارزیابی‌های میدانی نشان می‌دهد با 
توجه به بالابردن سطح تنش‌ها در جنوب لبنان ازسوی 
رژیم‌صهیونیستی، طرف آمریکایی طفره‌رفتن از 

اجرای تعهدهای خود را آغاز کرده‌است؛ موضوعی که لغو 
مذاکرات روز جمعه در سوئیس را باید واکنشی ازسوی تهران به 
نقض عهد واشنگتن ارزیابی کرد. این درحالی است که مقام‌های 
ارشد ایران در روزهای اخیر بارها تأکید کرده‌اند عدم‌اجرای 
تعهدها ازسوی طرف آمریکایی، واکنش متناسب ایران را 
به‌دنبال خواهد داشت. در چارچوب رویکرد »اقدام در برابر 
اقدام«، در ادامه 4شرط محوری ایران برای ورود به مرحله دوم 

مذاکرات با آمریکا مورد بررسی قرار می‌گیرد.

  ادامه جنگ در لبنان؛ نقض عهد در گام نخست
شرط: پایان جنگ در همه جبهه‌ها، ازجمله در لبنان

 تفاهمنامه: در بند یک تفاهمنامه ایران و آمریکا درباره این 
شرط ایران به نکات زیر اشاره شده‌است:

 با امضای این یادداشت تفاهم، خاتمه فوری و دائمی 
عملیات‌های نظامی در همه جبهه‌ها، ازجمله در لبنان 

اعلام می‌شود.
 دو طرف تعهد می‌کنند از این پس هیچ جنگ یا 

هیچ عملیات نظامی علیه یکدیگر آغاز نکنند.
 دست‌برداشتن از تهدید یا خودداری از استفاده 
از زور علیه یکدیگر از دیگر محورهای مصرح در 

تفاهمنامه است.
 تضمین تمامیت ارضی و حاکمیت لبنان از دیگر 
موضوع‌های مورد تأکید قرار گرفته در تفاهمنامه 

است.
 توافق نهایی پایان دائمی جنگ در همه 

جبهه‌ها، ازجمله در لبنان و بقیه مفاد این بند را 
تأیید خواهد کرد.

 رژیم‌صهیونیستی به‌عنوان »متحد آمریکا« 
که در تفاهمنامه مورد اشاره قرار گرفته، 
نه‌تنها عملیات نظامی علیه حزب‌الله لبنان، 
به‌عنوان »متحد ایران« را متوقف نکرده بلکه در 
روزهای اخیر بر شدت حملات به جنوب لبنان 

افزوده‌است.
 مقام‌های اسرائیلی در روزهای اخیر بارها تأکید 
کرده‌اند که ملزم به اجرای تفاهمنامه ایران و 
آمریکا نیستند؛ موضوعی که برخلاف متن صریح 

این سند است.
 قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء 2روز پس از تأیید 
پایان جنگ )26خردادماه( در بیانیه‌ای، ضمن 
هشدار به رژیم‌صهیونیستی بابت نقض مکرر 
آتش‌بس، اعلام کرد که ارتش اسرائیل پس از 
اعلام پایان جنگ از سوی رئیس‌جمهور آمریکا، 
۸۴ بار آتش‌بس در جنوب لبنان را نقض کرده و 

همچنان به حملات خود ادامه می‌دهد.
 در حملات پنجشنبه‌شب رژیم‌صهیونیستی به 
نقاط مختلف در لبنان، حدود 18نفر به شهادت 

رسیدند.
 ارتش این رژیم در روزهای اخیر اهداف 
بسیاری را در خاک لبنان هدف قرار داده 

است.
 آغاز دوباره تخلیه شهر نبطیه در 
جنوب لبنان، از دیگر نتایج نقض مکرر 
آتش بس ازسوی رژیم‌صهیونیستی 

بوده‌است.

نتیجه

5 فرمان به شناورهای متقاضی عبور از خلیج‌فارس


